BEZPŁATNY TRANSPORT DO LOKALI WYBORCZYCH
DLA WYBORCÓW Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ ORAZ W WIEKU 60+
W DNIU WYBORÓW SAMORZĄDOWYCH
ZARZĄDZONYCH NA DZIEŃ 21 KWIETNIA 2024 ROKU

Wyborcy  niepełnosprawni o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności oraz wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat, mają prawo do bezpłatnego transportu z:
· miejsca zamieszkania, pod którym dany wyborca ujęty jest w spisie wyborców, albo miejsca podanego we wniosku o zmianę miejsca głosowania, do lokalu wyborczego właściwego dla obwodu głosowania;
· lokalu wyborczego, do miejsca w który dany wyborca rozpoczął podróż tzw. „transport powrotny”.
Wyborcy niepełnosprawnemu, którego stan zdrowia nie pozwala na samodzielną podróż, może towarzyszyć opiekun.
Zamiar skorzystania z takiego transportu należy zgłosić do Urzędu Miejskiego w Morągu      ustnie, pisemnie lub w formie elektronicznej.
Zgłoszenia zgodnie z załączonym wnioskiem można dokonać w punkcie informacyjnym Urzędu, pod numerem telefonu 89 757 22 31 w. 47, na adres e-mail: morag@morag.pl
 do dnia 16 kwietnia 2024 r. (wtorek) do godz. 15:00
Na podstawie ww. zgłoszenia, zostaną ustalone trasy dowozów i najpóźniej do dnia                                        18 kwietnia 2024 r.  każdy zainteresowany otrzyma informację zwrotną o orientacyjnej godzinie przewozu.
Informacja dotycząca organizacji bezpłatnego gminnego przewozu pasażerskiego w dniu 21 kwietnia (druga tura wyborów) dla zainteresowanych wyborców, ze szczególnym uwzględnieniem przystanków komunikacyjnych oraz godzin odjazdów z poszczególnych przystanków komunikacyjnych jest dostępna w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Morągu. 







