PROTOKÓŁ

z posiedzenia Zespołu Opiniującego 

oferty organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych

w Gminie Morąg 

w dniu 5 października 2010 r.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.30, zakończono o godz. 14.00. W czasie posiedzenia opiniowane były wnioski o dotacje na zadania publiczne z budżetu Gminy Morąg na 2011 r. 
Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Zespołu Irena Kost.
Obecni na posiedzeniu jak w załączonej liście obecności.

Członkowie Zespołu przyjęli bez uwag proponowany porządek posiedzenia. 

Do pkt. 1.

Przewodnicząca Zespołu Opiniującego Irena Kost otworzyła posiedzenie. Poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawienie opinii merytorycznej o złożonych wnioskach pod względem ich zgodności z przepisami prawa gminnego. 

Do pkt. 2.

Zespół kolejno analizował poszczególne wnioski opiniując je jak w załączonym do niniejszego protokołu wykazie. 
Skarbnik Aniela Wacławska omówiła wnioski pod względem ich zgodności z prawem i stwierdziła, że wniosek:

-  Promocja wolontariatu złożony przez TPD Morąg nie może być zaopiniowany pozytywnie, ponieważ promocja wolontariatu nie jest zadaniem własnym gminy i nie może być dotowana z budżetu Gminy Morąg. 
- Wydanie „Encyklopedii powiatu ostródzkiego” złożony przez Stowarzyszenie „SASINIA’ w Ostródzie nie może być zaopiniowany pozytywnie, ponieważ finansowanie wydawnictw opisujących powiat – jednostkę szerszą terytorialnie od gminy – nie może być finansowane z budżetu Gminy Morąg
W związku z opinią Skarbnika Gminy Zespół negatywnie zaopiniował ww. wnioski.

Ponadto Zespół zdecydował, że zadanie „Wydawanie niekomercyjnych wydawnictw o tematyce turystycznej” zgłoszone przez LOT w Morągu, nie powinno być kolejny rok realizowane w tym samym zakresie, że należy poszukać innych niż wydawnictwa przedmiotów o tematyce turystycznej. W związku z powyższym członkowie Zespołu uznali, że Stowarzyszenie LOT powinno wykonać inne materiały o tematyce turystycznej niż wydawnictwa, które będą dostępne dla turystów w Punkcie Informacji Turystycznej w Morągu i wnioskuje o udzielenie dotacji na wnioskowany przez Zespół cel.
Do pkt. 3.
Brak dyskusji.

Do pkt. 4.

Przewodnicząca Zespołu Opiniującego Irena Kost zamknęła posiedzenie.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:






Przewodnicząca Zespołu

Katarzyna Zarachowicz






Irena Kost

