Załącznik
do uchwały Nr VIII/96/11
Rady Miejskiej w Morągu 
z dnia 28 kwietnia 2011 r.




UZASADNIENIE


Na podstawie art. 231 w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego, Dyrektor MOPS w Morągu w dniu 24. 02. 2011 r. zgodnie z właściwością przekazał do Rady Miejskiej w Morągu skargę Pani Janiny Ejsmont na Dyrektora MOPS w Morągu i podległych pracowników. Skarga w części dotycząca pracowników MOPS w Morągu została rozpatrzona przez Dyrektora MOPS w Morągu.
Rada Miejska w Morągu na sesji w dniu 31. 03. 2011 r. postanowiła skierować skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Morągu w zakresie dotyczącym Dyrektora MOPS w Morągu tj. częstych zmian pracowników obsługujących skarżącą.
Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 11. 04. 2011 r. analizowała przedmiotową sprawę i po wysłuchaniu wyjaśnień Dyrektora MOPS w Morągu uznała skargę Pani Janiny Ejsmont, jako bezzasadną.
Z dokumentacji sprawy wynika, że Dyrektor MOPS w Morągu w czerwcu 2010 r. na wniosek skarżącej wskazał do załatwiania spraw pracownika socjalnego, który ze względu na udzielony mu urlop bezpłatny od listopada do 30 kwietnia nie mógł załatwiać spraw Pani Janiny Ejsmont. Aktualnie sprawy Pani Janiny Ejsmont obsługuje inny pracownik.  

W tej sytuacji skargę Pani Janiny Ejsmont należy uznać za nieuzasadnioną.
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