Załącznik

do Uchwały Nr XLVII/801/10
Rady Miejskiej w Morągu

z dnia 23 września 2010 r. 
Uzupełnienie uzasadnienia faktycznego i prawnego

Uchwały Nr XLIII/707/10 Rady Miejskiej w Morągu z dnia 24 maja 2010 r.,

W dniu 25 marca 2010 r. do Rady Miejskiej w Morągu wpłynęło pismo z Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska Departament Ochrony Przyrody znak: DOPozgiz-052-11/710/10/eb, przekazujące skargę Pana Sławomira Stopińskiego na Burmistrza Morąga w sprawie niszczenia drzew i zieleni oraz tworzenia nielegalnych wysypisk śmieci na terenie gminy Morąg. Skarga Pana Sławomira Stopińskiego oparta była na twierdzeniu Pana Sławomira Stopińskiego, że złożył zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstw przez Burmistrza Morąga, dotyczące niszczenia drzew i zieleni, nielegalnego tworzenia wysypisk śmieci i gruzu oraz nielegalnego składowania substancji niebezpiecznych, jak również w załączonym przez Pana Sławomira Stopińskiego piśmie z dnia 18/05.2009 r. w sprawie nałożenia kar administracyjnych, za usuwanie drzew lub krzewów bez zezwolenia.

Rada Miejska w Morągu na sesji w dniu 29.04.2010 r. postanowiła przekazać skargę do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej.

W toku rozpatrywania skargi Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 17 maja 2010 r. przeprowadziła postępowanie wyjaśniające, w ramach, którego zapoznała się z procedurą wydawania decyzji na wycinkę drzew i krzewów w trybie art. 83 i następnych ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie środowiska (tj. Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220), rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 października 2004 r. w sprawie stawek opłat dla poszczególnych rodzajów i gatunków drzew (Dz. U. z 2004 r. Nr 228, poz. 2306 z póź. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z póź. zm.) Ponadto komisja wysłuchała wyjaśnień pracownika Urzędu Miejskiego zajmującego się przygotowywaniem ww. decyzji.

Komisja Rewizyjna zawnioskowała do Rady Miejskiej w Morągu o oddalenie skargi Sławomira Stopińskiego ze względu na niestwierdzenie odstępstw od obowiązujących przepisów prawa w procedurze wydawania zezwoleń na usunięcie drzew lub krzewów.

Dodatkowo Komisja Rewizyjna, analizując skargę stwierdziła, że Pan Sławomir Stopiński złożył zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez Burmistrza Morąga w przedmiotowej sprawie do organów ścigania, a Rada Miejska w Morągu oraz jej organ – Komisja Rewizyjna nie są właściwe do rozpatrywania zawiadomień o podejrzeniu popełnienia przestępstw. 

Zgodnie z art. 227 k.p.a. przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

Rada Miejska w Morągu po rozpatrzeniu stanowiska Komisji Rewizyjnej nie stwierdziła nienależytego wykonywania zadań przez Burmistrza Morąga w sprawach z zakresu ochrony przyrody i ochrony środowiska. Rada Miejska w Morągu podziela także stanowisko Komisji Rewizyjnej zgodnie, z którym nie jest właściwa do rozpatrywania zawiadomień o podejrzeniu popełnienia przestępstw.

W tej sytuacji skargę należało uznać za bezzasadną. 
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