Nabór na wolne stanowisko
Głównego Technika Krytej Pływalni w Morągu
W związku z planowanym uruchomieniem krytej pływalni w Morągu, Urząd Miejski w Morągu poszukuje pracownika na stanowisko Głównego Technika Krytej Pływalni.
WYMAGANIA:
· Wykształcenie min. średnie w specjalnościach: elektryk, elektromechanik, automatyk i pokrewne;
· uprawnienia energetyczne E2 (mile widziane do 20kV);
· mile widziane doświadczenie na podobnym stanowisku;
· gotowość do pracy w systemie zmianowym;
· dobry stan zdrowia;
· mile widziane uprawnienia do pracy na wysokości;
· umiejętność posługiwania się komputerem na podstawowym poziomie w zakresie pakietu MS Office;
CHARATKERYSTYKA STANOWISKA:
Praca w dozorze i eksploatacji wszystkich instalacji i urządzeń technicznych na pływalni w Morągu. Bezpośrednia odpowiedzialność za utrzymanie ciągłości pracy i standard wody basenowej. Dokonywanie drobnych napraw i czynności serwisowych oraz dbałość o stan instalacji i urządzeń (okresowe przeglądy, konserwacja, bieżące naprawy systemów techniki basenowej (chemia basenowa, chlorownia, węzeł cieplny, instalacja sprężonego powietrza, klimatyzacja, wentylacja, instalacja wodno-kanalizacyjna, instalacja elektryczna silna i słabo prądowa), kontrola parametrów wody basenowej, nadzór techniczny nad obiektem, maszynami i urządzeniami, oraz prowadzenie dokumentacji technicznej i eksploatacyjnej, zgodnie z przepisami, dbałość o zabezpieczenie obiektu w zakresie BHP i P.POŻ, dbałość o oszczędne gospodarowanie energią cieplną, elektryczną, wodą i innymi materiałami eksploatacyjnymi, sporządzanie dziennych raportów pracy.
MIEJSCE I TERMIN SKŁADANIA DOKUMENTÓW:
CV i list motywacyjny wraz z dokumentami potwierdzającymi posiadane wykształcenie i kwalifikacje należy składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Morągu (pok. Nr 30, II piętro) przy ul. 11 Listopada 9 do 21.08.2015 do godz. 12.00. W przypadku wysyłki drogą pocztową o terminie złożenia aplikacji decyduje data wpływu do Urzędu.
Do dalszego etapu rekrutacji zakwalifikowane zostaną tylko te aplikacje, które będą:
· złożone we wskazanej formie i terminie;
· zawierać, wymagane na dane stanowisko, udokumentowane kwalifikacje formalne;
· zawierać klauzulę uprawniającą do przetwarzania danych osobowych kandydata w celach rekrutacyjnych, w brzmieniu: „Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w ofercie pracy w celach rekrutacji, zgodnie z Ustawą z dnia 29.08.1997 o ochronie danych osobowych (Dz. U. Nr 133, poz.883 z póź. zm.)”.
[bookmark: _GoBack]Osoby zakwalifikowane do dalszego procesu rekrutacji zostaną poinformowane indywidualnie o terminie i miejscu spotkania, w celu przeprowadzenia rozmowy kwalifikacyjnej.
