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I. WSTĘP 

Rozwój i odnowa obszarów wiejskich to jedno z najważniejszych wyzwań, jakie stoją przed Polską w dobie integracji z UE. Zasadniczym celem jest wzmocnienie działań służących niwelowaniu istniejących dysproporcji w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów zurbanizowanych. 

Plany odnowy wsi są częścią składową prowadzonych przez jednostki Samorządów Terytorialnych działań zmierzających do poprawy sytuacji gminy oraz sprzyjających długofalowemu rozwojowi gospodarczemu kraju, jego spójności gospodarczej, społecznej i terytorialnej oraz integracji z Unią Europejską. 

Koncepcja rozwoju i odnowy miejscowości zakłada podejmowanie na tych terenach zróżnicowanej działalności gospodarczej oraz kształtowanie jej w sposób zapewniający zachowanie walorów środowiskowych i kulturowych, poprawę warunków życia poprzez rozwój infrastruktury oraz zapewnienie mieszkańcom i przedsiębiorcą dostępu do usług, a także rozwój funkcji kulturowych i społecznych. 
Planowane do realizacji zadania zostały zatwierdzone uchwałą Zebrania Wiejskiego Sołectwa Bramka, do którego należy miejscowość Zawroty w związku z planowanym ubieganiem się o środki w ramach programu - Sektorowy Program Operacyjny „ Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004- 2006, w zakresie działania „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. 

Wyznaczone w Planie cele są spójne z Narodowym Planem Rozwoju, Strategią Rozwoju Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Strategią Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Gminy Morąg oraz Programem Rozwoju Lokalnego Gminy Morąg.

Plan Rozwoju Miejscowości jest dokumentem otwartym, który może być aktualizowany w miarę potrzeb wynikających ze zmiany warunków i możliwości działania samorządu. Inicjatywę aktualizacji Planu posiadają mieszkańcy miejscowości w formie uchwały zebrania wiejskiego, a także Rada Miejska.
II. Opis stanu istniejącego i opis kierunków rozwoju

1. Charakterystyka miejscowości Zawroty oraz kierunki jej rozwoju.

Dawna nazwa: Schwenkendorf, 
Historia:
Wieś czynszowa, założona przez Zakon Krzyżacki w latach 1402 – 1408, wielkości zaledwie 10 łanów (168 ha), w której znajdowało się 5 zagród. Dane te świadczą, że była to wieś pruska. W połowie XVI w., w miejsce opustoszałej wskutek wojen wsi, utworzono majątek odpowiednio powiększony. W XVIII w. tutejszy folwark należał do skarbu państwa i był oddawany w dziedziczną dzierżawę. W 1785 r. były w nim 3 dymy, w 1820 r. – 5 dymów i 51 mieszkańców, zaś dziedzicznym dzierżawcą była rodzina Ebel. W 1860 r. majątek nabył na własność August Dohring, który równocześnie założył mniejszy folwark Silin. Według danych z 1889 r. Zawroty w posiadania Dohringa miały obszar 531 ha. Właściciel w 1886 r. rozbudował tutejszy dwór. Zawroty sprzedał w 1895 r., a w 1898 r. także Silin. Nabywcą obydwu był Walter Rekittke, który znacznie zmodernizował gospodarstwo, specjalizując się w produkcji i przetwórstwie ziemniaka (55% upraw – gorzelnia i eksport, ok. 40 wagonów rocznie do Szwajcarii) oraz hodowli bydła (buhaje wysokiej klasy na wystawach) i świń. W 1929 r. posiadał 46 koni, 200 sztuk bydła (w 1932 r. – 220 sztuk) i 500 świń. Był on także deputowanym do Rady Powiatu. Stworzył dobre warunki bytowe dla 33 rodzin zatrudnionych w majątku, który w 1928 r. liczył 171 mieszkańców. Folwark w Zawrotach traktowany był jako wzorcowy w skali całych Niemiec, w związku z czym licznie odwiedzany. W 1922 r. gospodarkę prowadził najstarszy syn Kurt, który od 1937 r. był formalnie właścicielem majątku. W zakątku leśnym był cmentarz rodowy, założony przez poprzednich właścicieli. Rodzina Rekittke emigrowała przed inwazją sowiecką do Rzeszy. W 1945 r. folwark został spalony, później był w użytkowaniu państwowego gospodarstwa rolnego.
Położenie:
Województwo Warmińsko – Mazurskie

Powiat Ostródzki

Gmina Morąg

Sołectwo Bramka – miejscowość ZAWROTY - ok. 7 km na południe od Morąga
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Mapa: poch. – Statut Gminy Morąg
Charakter wsi:
· majątek
Układ przestrzenny:
a) historyczny: majątek 
b) obecny: własność prywatna, zabudowa jednorodzinna i wielorodzinna
Zachowane elementy układu:
Majątek: park, rządówka, resztki zabudowań folwarku.

Obiekty podlegające ochronie: folwark (fragment ogrodzenia, gorzelnia, rządówka, spichlerz), park, czworaki 2, 8, 10, 9, 11, 14, 15, domy 3, 16.

Elementy dysharmonizujące:
Rozbudowy, przebudowy i modernizacje starej zabudowy, domów wielo i jednorodzinnych z formami obcymi architektonicznie.
Wnioski i postulaty konserwatorskie:
-
istniejąca   zabudowa   winna   być   zachowana   i   konserwowana   przy   użyciu tradycyjnych materiałów budowlanych;
· ewentualne nowe obiekty lokalizować w pierwszej kolejności na starych siedliskach, a do budowy stosować tradycyjne materiały budowlane;
· nowa architektura winna być dostosowana do budownictwa regionalnego;

· konieczne podjęcie prac rewaloryzacyjnych parku.
W miejscowości Zawroty brak jest wyznaczonych stref ochrony konserwatorskiej.
Przez wieś Zawroty przebiega droga wojewódzka nr 527 Morąg - Olsztyn.

Wieś uzbrojona jest w sieć wodociągową (2,3 km; 26 przyłączy), a także kanalizację sanitarną o długości 2,4 km oraz 24 przyłącza. Wieś Zawroty podłączona jest do oczyszczalni ścieków.
Spośród wielu kierunków rozwoju wsi wyróżnić należy:

· poprawę estetyki wsi, 

· dalszą rozbudowę kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej, 

· modernizację i adaptację budynku po byłej kotłowni osiedlowej w centrum miejscowości na świetlicę wiejską wraz z jej wyposażeniem, 
· zagospodarowanie terenu w centrum wsi przyległego do osiedla domów wielorodzinnych poprzez budowę placu zabaw dla dzieci,
· modernizację dróg i budowę chodników.

W miejscowości Zawroty standard życia jest dość niski. Wykorzystanie naturalnych atutów wsi wpłynąć ma na rozwój życia kulturalno - społecznego na terenie miejscowości Zawroty. Idea budowy ogólnodostępnych miejsc rekreacji w Zawrotach – plac zabaw oraz tworzenie miejsc sprzyjających rozwojowi kultury wiejskiej oraz edukacji dzieci i młodzieży poprzez adaptację budynku po byłej kotłowni osiedlowej na świetlicę wiejską wpłynie na pobudzenie aktywności społecznej mieszkańców wsi. Są one jednymi z ważniejszych zadań do realizacji na terenie Zawrot w najbliższych latach.
2. Inwentaryzacja zasobów miejscowości Zawroty
Zasoby kulturowe

Do zabytków mieszczących się na terenie wsi należy park z resztkami zachowanej zabudowy folwarcznej.
Rozwój środowiska kulturowego ogranicza brak odpowiedniego miejsca spotkań mieszkańców, zwłaszcza dzieci i młodzieży. Utworzona świetlica pozwoliłaby na wykorzystanie jej zasobów w budowaniu życia kulturalnego we wsi. Natomiast budowa ogólnodostępnych miejsc rekreacji dla dzieci wpłynie pozytywnie na zdrowie i rozwój fizyczny najmłodszych mieszkańców miejscowości.
Obiekty i tereny

W Zawrotach znajduje się jeden sklep spożywczy, bar, oraz budynek po byłej kotłowni osiedlowej wymagający adaptacji na świetlicę wiejską, boisko do piłki nożnej. Dla miejscowości Zawroty właściwą jest Ochotnicza Straż Pożarna w Bramce.
Infrastruktura techniczna
W sołectwie istnieją sieci: energetyczna, wodociągowa, kanalizacyjna i telefoniczna. Przez wieś przebiega droga wojewódzka nr 527 (Morąg – Olsztyn) oraz droga powiatowa nr 1965N (Zawroty – Szeląg – droga wojewódzka nr 530) o nawierzchni asfaltowej i 1199N (Pieszkowo – Boguchwały – Zawroty). Istnieją również gruntowe drogi gminne wewnętrzne.

Wieś jest podłączona do oczyszczalni ścieków.
Infrastruktura społeczna
Miejscowość zamieszkuje 341 osób, w tym 181 kobiet i 160 mężczyzn. W wieku przedprodukcyjnym jest 82 osób, produkcyjnym 223 i poprodukcyjnym 36. W roku 2006 migracja utrzymywała się na poziomie do 1 %.
Dzieci uczęszczają do szkoły podstawowej i gimnazjum w Żabim Rogu oddalonego o zaledwie 2,68 km.
Bezpieczeństwo publiczne 
Przynależną miejscowości Zawroty jest jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Bramce. Natomiast w kwestii dotyczącej porządku publicznego odpowiada Komisariat Policji w Morągu.
Rolnictwo i gospodarka
Tereny wsi zajmuje obszar 686,87 ha. Rolnicy indywidualni posiadają 2 gospodarstwa rolne (jedno o wielkości 62 ha, natomiast drugie ok. 16 ha). Na terenie miejscowości występują 2 niewielkie nieruchomości rolne do 1 ha oraz blisko 80 siedlisk wraz z niewielkimi nieruchomościami rolnymi. 
We wsi znajdują się gleby w klasie IV – VI z.

Główne uprawy to pszenica, pszenżyto, mieszanka zbożowa.

Produkcja zwierzęca ukierunkowana jest przede wszystkim na hodowlę drobiu i trzody chlewnej.
Ochrona zdrowia

W wiosce nie ma ośrodka zdrowia ani gabinetu lekarskiego. Mieszkańcy korzystają 
z licznych zakładów opieki zdrowotnej w Morągu.
Łączność

W miejscowości istnieje możliwość podłączenia do sieci telekomunikacyjnej wszystkich mieszkańców. Obecnie do sieci podłączone są wszystkie zainteresowane osoby. W miejscowości istnieje większe zapotrzebowanie na posługiwanie się Internetem oraz zapewnienie taniego, nieodpłatnego dostępu do tego źródła informacji.
Potencjał kulturowy i turystyczny

Zawroty, z racji  atrakcyjnego położenia, posiadają  duży potencjał turystyczny. Sąsiedztwo kompleksów wypoczynkowych w Kretowinach, lasów, torfowisk i jeziora składa się na tworzenie zdrowego i sprzyjającego wypoczynkowi klimatu. Miejscowość ma charakter mieszkaniowy. W związku z jakością zasobów ludzkich istnieje możliwość rozwoju funkcji usługodawczej. Mieszkańcy mogą świadczyć usługi na rzecz ruchu turystycznego związanego z agroturystyką. 

Środki finansowe i możliwości pozyskiwania funduszy

Wieś otrzymuje środki statutowe z budżetu Gminy Morąg, które ze względu na swoją „szczupłość” wykorzystywane są na utrzymanie porządku, drobne naprawy i na bieżące potrzeby całego sołectwa Bramka w skład którego wchodzi.
Ponadto w miarę możliwości na terenie wsi organizowane są festyny, zawody sportowe, itp. 
Rada Sołecka podejmuje działania na rzecz pozyskania funduszy potrzebnych do zabezpieczenia finansowego podejmowanych prac na rzecz wsi z banków, fundacji jak i przedsiębiorstw.

3. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości

Silne strony 

- położenie wsi - walory przyrodnicze, tereny zielone przy wsi, bliskość jeziora Narie – odległość 4,74 km,
- rezerwy terenowe pod rozwój działalności gospodarczej 
- tereny sportowo – rekreacyjne (las, boisko),
- rozwój bazy turystycznej,

- piękne krajobrazy 
- ogólnodostępna telefonizacja,
- duże zgrupowanie mieszkańców,
Słabe strony

- apatia społeczna,
- strukturalne bezrobocie,
- teren po byłym PGR,
- niezadowalający stan infrastruktury drogowej,
- brak placu zabaw dla dzieci,
- brak dostatecznych warunków lokalowych do spotkań mieszkańców wsi,
- brak możliwości aktywnego rozwoju mieszkańców w dziedzinie kultury,
- brak zajęć pozalekcyjnych dla dzieci i młodzieży w czasie wolnym od nauki i miejsc ogólnodostępnych służących dzieciom wychowującym się na wsi,
- niski poziom wykształcenia

- ubóstwo
- brak zaangażowania społeczeństwa w życie wsi,

- brak chodnika do i przy  przystanku autobusowym

Szanse

- czyste powietrze

- naturalny potencjał turystyczny,

- organizacja imprez kulturalnych, sportowych itp. 

- zmniejszenie marginalizacji społecznej
- uporządkowanie miejscowości poprzez zagospodarowanie wolnych terenów
- adaptacja budynku po byłej kotłowni osiedlowej na świetlicę wiejską 
- poprawa estetyki wsi (budowa placu zabaw dla dzieci)
- większe wsparcie samorządu gminy, powiatu, województwa

- fundusze pomocowe w tym europejskie,
- rozwój turystyki, agroturystyki, gospodarstw ekologicznych

Zagrożenia

- bezrobocie

- brak zaangażowania młodzieży w sprawy wsi

- dalsze ubożenie społeczeństwa

Wizja rozwoju wsi Zawroty - podsumowanie
· zadbane, estetyczne, czyste tereny, 
· rozwój kultury wiejskiej i zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży – świetlica wiejska
· szansa na wypoczynek, sport i rekreację dla dzieci i młodzieży (plac zabaw dla dzieci) 
· wieś zintegrowana, z aktywną i nowoczesną społecznością (kursy, szkolenia, wspólne zawody sportowe, zabawy, festyny),

· wieś dbająca o zachowanie walorów przyrodniczych i kulturowych, eksponującą otaczający naturalny krajobraz.

Dla realizacji wizji mieszkańców konieczne będzie także zaangażowanie i współdziałanie władz samorządowych Gminy Morąg, zwłaszcza w działaniach wymagających znacznego wkładu finansowego. Zawroty,  dzięki działaniom własnym, wspomaganym przez Gminę oraz fundusze zewnętrzne mogą stać się atrakcyjnym miejscem zamieszkania, ale także interesującym punktem wycieczek i przystankiem na turystycznych trasach.

III. Opisy planowanych przedsięwzięć 

Plan Rozwoju Miejscowości Zawroty opracowany przy współudziale mieszkańców wsi zakłada realizację działań ze sfer życia: społecznego, kulturalnego i gospodarczego.

        W celu zapewnienia realizacji planowanych działań niezbędne jest powstanie świetlicy wiejskiej i wyposażenie jej w niezbędne akcesoria i sprzęt oraz placu zabaw będącego ogólnodostępnym miejscem zabaw dla dzieci. 
ZADANIE NR 1

Adaptacja budynku po byłej kotłowni osiedlowej na świetlicę wiejską wraz z wyposażeniem w Zawrotach.
Działka nr 407/3. Powierzchnia działki – 500 m2
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Dzięki funkcjonowaniu świetlicy mieszkańcy wsi będą mogli spotykać się na imprezach kulturalnych, integrujących społeczność wiejską.

Świetlica ma być miejscem organizacji czasu wolnego. Ma również zapoczątkować realizację wspólnych przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi.

Wraz z adaptacją budynku należy wyposażyć świetlicę w niezbędne do jej działalności wyposażenie. Obecnie stan techniczny budynku po byłej kotłowni wiejskiej i jego najbliższego otoczenia jest na tyle niezadowalające, że wymaga prac modernizacyjno – remontowych. Wyremontowany i zmodernizowany budynek będzie wizytówką wsi.
        W uzasadnieniu powyższego przedsięwzięcia należy zauważyć, że rozwój kulturalny, choć nie przynosi bezpośrednich korzyści materialnych, wpływa na każdą dziedzinę życia. Funkcjonowanie wyremontowanej świetlicy przyczyni się do przeciwdziałania marginalizacji społecznej. Jest katalizatorem przemian społecznych. Będzie to miało bezpośrednie przełożenie na inne dziedziny życia mieszkańców wsi.
Świetlica służyć będzie działającym we wsi organizacjom społecznym jako miejsce zebrań i spotkań. W świetlicy będą organizowane imprezy wiejskie. Społeczność będzie miała miejsce, w którym będzie mogła przygotowywać się do udziału w gminnych imprezach (np. dożynki, festyny). Młodzież będzie mieć własne miejsce do rozwijania swoich zainteresowań. 

Planowany zakres prac
Przedmiotem projektu jest wykonanie instalacji wewnętrznej wodno - kanalizacyjnej oraz elektroenergetycznej, a także robót budowlanych (wykończeniowych) dla adaptacji budynku na świetlicę wiejską w Zawrotach. 
W szczególności projekt obejmuje:

· wykonanie instalacji wewnętrznych

· instalacja wodociągowa 
· instalacja kanalizacyjna 
· instalacja elektroenergetyczna (ogrzewania i oświetleniowa)

· roboty wykończeniowe

· rozbiórkowe i murarskie (ścianki działowe)
· stolarka (okna i drzwi, ościeżnice drzwiowe)

· podłogi 

· ściany 

· roboty na zewnątrz budynku 

Przewiduje się, że adaptacja budynku na świetlicę zajmie – 6 miesięcy od momentu wyłonienia wykonawcy i rozpoczęcia robót.

Po zakończeniu inwestycja pozostanie własnością gminy i zostanie przekazana w użytkowanie Morąskiemu Domowi Kultury i Sportu, a przez nią zainteresowanym mieszkańcom sołectwa. Mieszkańcy otrzymają w użytkowanie obiekt, który będzie pełnił funkcje kulturalno - oświatowe przez cały rok.

Dzięki wyremontowanej świetlicy mieszkańcy wsi Zawroty będą mogli szerzej brać udział w życiu kulturalnym miejscowości między innymi poprzez organizację róznego rodzaju imprez.
ZADANIE NR 2

Budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Zawroty.



Lokalizacja placu zabaw w Zawrotach.
Działka nr 407/25
Powierzchnia działki 5298 m2 – plac zabaw zajmie ok. 350 m2, własność terenu – Gmina Morąg

W ramach niniejszego zadania przewiduje się zakup i instalację zabawek stanowiących wyposażenie placu zabaw wraz z ogrodzeniem. Będą nimi m.in.: huśtawki, zjeżdżalnie, tor przeszkód, piaskownica, równoważnia.
Realizacja tego zadania ukierunkowana jest głównie na najmłodsze dzieci w Zawrotach. To właśnie one są w najtrudniejszej sytuacji, bowiem dla nich nie ma żadnej rozrywki we wsi. Możliwości rozwoju ruchowego ograniczają się do zabawy w berka, chowanego, zbijaka itp. Dzięki istnieniu placu zabaw, choć trochę wyrównają się szanse najmłodszych w dostępie do możliwości i atrakcji, jakie mają dzieci w miastach. Ponadto będą miały miejsce, gdzie zabawa będzie bezpieczna.
Ponadto rodzice przyprowadzający swoje dzieci na plac zabaw, będą czynnie spędzać czas wolny, co wpłynie na zwiększenie ich aktywności ruchowej.
Wspólna zabawa z rówieśnikami na placu wyposażonym w atrakcyjne sprzęty sprawia dzieciom wiele radości, ale, co jest niezwykle istotne, przyczynia się również do ich rozwoju fizycznego oraz uczy współżycia w grupie. Zachęcanie dziecka do aktywności fizycznej od najmłodszych lat, przeradza się w pozytywne nastawienie do aktywnego stylu życia w późniejszym wieku.
Naturalną potrzebą dziecka jest przebywanie w atrakcyjnym środowisku, wśród kolegów i koleżanek. Bezpośredni kontakt umożliwia rywalizację i rozwój kreatywności, uczy współpracy i współzawodnictwa. Dziecko poznaje zasady współżycia w grupie oraz własne możliwości. W ten sposób buduje swoje relacje i odnajduje się w gronie rówieśników. W trakcie aktywnej zabawy dziecko zdobywa wiedzę i doświadcza uczuć, które budują bazę doświadczeń na przyszłość.

Jednocześnie budowa placu zabaw przyczyni się do wzrostu atrakcyjności wsi Zawroty. 
IV. Szacunkowe kosztorysy planowanych do realizacji przedsięwzięć
ZADANIE NR 1

Adaptacja budynku po byłej kotłowni osiedlowej na świetlicę wiejską wraz z wyposażeniem w Zawrotach.
	Działanie:
	Kwota brutto

	Prace projektowe i kosztorysowe
	7000,00 zł

	Prace ogólnobudowlane
	300 000,00 zł

	WYKONANIE INSTALACJI WEWNĘTRZNYCH:
	

	instalacja wodociągowa  i kanalizacyjna
	2 000,00 zł

	Instalacja CO
	20 000,00 zł

	instalacja elektroenergetyczna 
	20 000,00 zł

	ZAKUP WYPOSAŻENIA ŚWIETLICY
wyposażenie świetlicy w gry i zestawy edukacyjne dla dzieci (gry planszowe, wydawnictwa i publikacje),

zakup zestawów komputerowych z  oprogramowaniem, drukarka laserowa, urządzenie wielofunkcyjne, biurka i krzesła do komputerów i drukarek, stoliki i krzesła do prowadzenia zajęć,
zestaw kina domowego, stoły do tenisa, stoły z piłkarzykami, itp.
	25 000,00 zł

	RAZEM
	374 000,00 zł


ZADANIE NR 2

Budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Zawroty.
	Działanie:
	Kwota brutto

	Prace projektowe i kosztorysowe
	 1000,00 zł

	ZAKUP WYPOSAŻENIA PLACU ZABAW

zakup i montaż urządzeń zabawowych dla dzieci:
- piaskownica, zjeżdżalnia, huśtawki, równoważnia, itp.
Wszystkie urządzenia będą nowoczesne i bezpieczne – co będą potwierdzały stosowne certyfikaty,
zakup i montaż elementów dodatkowych (ławeczki drewniane, kosze na śmieci).
	35 000,00 zł

	Wykonanie ogrodzenia placu zabaw
	14 000,00 zł

	RAZEM
	50 000,00 zł


V. Harmonogramy realizacji planowanych przedsięwzięć
ZADANIE NR 1

Adaptacja budynku po byłej kotłowni osiedlowej na świetlicę wiejską wraz z wyposażeniem w Zawrotach.
	I ETAP

	IX - XI 2007
	
	Wykonanie dokumentacji projektowej i kosztorysowej

	II ETAP

	I – III  2009
	
	Wyłonienie wykonawcy robót

	1.IV – 30 VIII 2009
	
	Realizacja modernizacji świetlicy

	1.IX  - 30 IX 2009
	
	Montaż wyposażenia świetlicy

	1 X  - 31 X 2009
	
	Rozliczenie projektu 


ZADANIE NR 2

Budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Zawroty.

	I ETAP

	2 XI – 30 XI 2007
	
	Wykonanie dokumentacji projektowej i kosztorysowej

	3 III – 28 III 2008
	
	Zakup i instalacja urządzeń placu zabaw

	29 III  - 10 IV 2008
	
	Wykonanie ogrodzenia placu zabaw

	do 25 IV 2008
	
	Rozliczenie projektu 


Miejscowość Zawroty, położona w Sołectwie Bramka w której planuje się realizację zadań objętych niniejszym planem








