Osiedla Miasta Morąga
Osiedle nr 1 „Zatorze”
ul. Bema, ul. Chodkiewicza, ul. Jagiellończyka, ul. Krasińskiego, Plac Gdański, ul. Mazowiecka, ul. Mazurska, ul. Śląska, ul. Żeromskiego,  Aleja Wojska Polskiego, ul. Rzemieślnicza.
Osiedle nr 2 "Kolonia Robotnicza" 

ul. Akacjowa, ul. Generała Władysława Sikorskiego, ul. Daszyńskiego, ul. Wincentego Witosa, ul. Jodłowa, ul. Wrzosowa, ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego, ul. Kilińskiego, ul. Łąkowa, ul. Makowa, ul. Świerkowa, ul. Wronia, ul. Malinowa, ul. Lipowa, ul. Gabriela Narutowicza, ul. Sowia.

Osiedle nr 3 "Kolonia Warszawska" 

ul. Asnyka, ul. Klonowa, ul. Krańcowa, ul. St. Moniuszki, ul. Ignacego Paderewskiego, ul. Chopina, ul. Radna, ul. Topolowa, ul. Wierzbowa, ul. Zygmunta Wróblewskiego, ul. Bolesława Prusa, ul. Wyszyńskiego, ul. Dębowa.

Osiedle nr 4 "Kwiatowa" 

ul. Generała Jana Henryka Dąbrowskiego, ul. Kajki, ul. Kolejowa, ul. Kościuszki, ul. Kwiatowa, ul. Szpitalna, ul. Wenecka, ul. Dworcowa, ul. 3 Maja, ul. Mickiewicza ( Nr 1-12), ul. Warmińska  ( Nr 14-16), Plac Kombatantów.

Osiedle nr 5 "Stare Miasto" 
ul. Herdera, ul. Jagiełły (oprócz Nr1), ul. Kasprowicza, ul. Kościelna, ul. Zbożowa, ul. Krzywa, ul. Osińskiego, Plac Jana Pawła II, ul. Rataja, ul. Młyńska, ul. Sierakowskiego, ul. Władysława Reymonta, ul. Skłodowskiej, ul. Zamkowa, ul. Samulewskiego, ul. Zawiszy, ul. Mickiewicza (Nr 15, Nr 16)


Osiedle nr 6 "Kujawska" 

ul. Kaszubska, ul. Kujawska, ul. Leśna (Nr 1-5, 7), ul. 11 Listopada, ul. Mickiewicza (Nr 13, 14, 17-32A), ul. Ogrodowa, ul. Przemysłowa, ul. Warmińska (Nr 1-13, 17 – do końca), al. Parkowa.
Osiedle nr 7 "Pułaskiego" 

ul. Armii Krajowej, ul. Jagiełły, ul. Mickiewicza (od Nr 39 do końca), ul. Targowa, ul. Szkolna, ul. Pułaskiego (oprócz Nr 6A, 10A), ul. Pomorska.
Osiedle nr 8 "Sienkiewicza" 

ul. Leśna (od Nr 9 do końca), ul. Henryka Sienkiewicza, ul. Pułaskiego (Nr 6A, 10A).
